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Elnöki krizis a zsilvölgyi Magyar 
A zsilvölgyi kevésszámu kisebb- 

ségi magyarságnak egyik legégetőbb 
megoldatlan ügye már évek óta a 
helytelen vezetés és a terméketlen- 

ség. Az elnök, olyan, legnagyobbrészt 
tőlünk idegen egyénektől volt eddig 
is állandóan körülvéve, akik nem tar- 
tóznak a magyarsághoz. Vezetői sze- 
repben pedig olyanok tolakodtak tit- 
kári, elnöki minőségben, akik nem 
szerették a munkát és a bőrünkön élős- 
ködtek hosszu ideig. 

Emlékezzünk csak vissza az 1938-ik 
évre. Mike János volt a fizetett tit- 
kár, mintha a kevésszámu zsilvölgyi 
magyarság megengedhetné magának 
azt a luxust hogy fizetett egyéneket 
tartson. Vezető volt Schneider, Poul, 
Jedenak, Groschek, Pischl, szóval olya- 

nok, akik más népeknek a renegátjai 
és csak azért törtettek be hozzánk, 
hogy különböző hatósági összetüzése- 
ket csináljanak nevünkben s aztán 
pedig hamis mártir szerepökben tet- 
szelegjenek. 

árietontfk, hogy az ilyen egyé- 
nekből elég volt. 

Nem vagyunk hajlandók türni, 
hogy életünket, sorsunkat és az elkö- 
vetkezendő elhelyezkedésünket, tőlünk 
idegen egyének zavarják. 

Nincsen szükségünk semmiféle 
más népek tagjaiból hozzánkszökött 

törtetőre. 
Mi, magyarok, magunk akarjuk 

magunkat vezetni és nem tekinthet- 
jük magunkat olyan elhagyatottaknak, 
ostobának és müveletlennek, hogy rá- 
szoruljunk idegen emberek vezetésére. 

És arra kérjük őket, még ha ma- 
gyarul beszélnek is, hogy maradjanak 
kivül életünkön, tisztelőik leszünk, 
mint embertársainknak, de magyar 
ügyet, magyar sorsot, magyar életet 

nem akarunk idegen vérből betolako- 
dott konjunktura lovagokra bizni. 

Kisebbségi sorsunkban nagy szük- 
ség van arra, hogy bennünk az állam- 
hatalom ne ellenséget, hanem dolgozó, 
megbizható állampolgárokat lásson és 
nem pedig néhány munkát nem sze- 
rető egyén, titkári és más minőségé- 
ből botrányt, összetüzést jelentő üt- 
közőpontokat. 

Mert az eddigi hatósági össze- 
tüzések, számunkra nem kellemes dol- 
gok, abból eredtek, hogy a közöttünk 
élő, nem magyarok, rendezték a saját 
szakállukra, de a mi bőrünkre. 

Ennek véget kell vetni! 
Csináljunk népszámlálást és szá- 

moljuk össze hányan vagyank, de ne 
számoljuk és ne sorozzuk magunk 
közzé az idegeneket és ha tizen le- 
szünk csak, akkor az a tiz ember 
valóban magyar legyen, aki számol 
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Népközösségnél 
az elhelyezkedésével, sorsával és az 
itteni törvények értékével jogainak, 
kulturájának, faji jellegének megtartá- 
sával és ebben a jelben dolgozik vala- 
mennyiünkért. 

Eddigi vezetőink, amelyek között 
nagyon sok értékes ember van, az ott 
lévő idegenek befolyására egyebet 
nem tudott felmutatni, mint össze- 

tüzéseket a törvénnyel és hatósággal. 
Ez a helyzet annyira elfajult, 

hogy elnökségünk már annyi össze- 
köttetéssel sem rendelkezett, hogy a 
rendőrségre, vagy a városházára fel- 
menjen és közbenjárjon valamilyen 
ügyben. 

A magánéletben szenvedett er- 
kölcsi botlásról most nem beszélünk. 
Erről majd más alkalommal. 

Védtelenül maradtunk, jobban 
mondva van egy elnökünk, titkára az 

elnök urnak, de nekünk, a népnek, 
a magyarságnak öntudatos és a ható- 
ságok felé poszibilis vezetőnk nincsen. 

Már pedig népet igy vezetni nem 
lehet és nem is szabad. 

Uj elnökre, uj emberekre, uj ve- 
zetőkre és magyar vezetőkre van te- 
hát szükségünk. 

Ha Soó Sándor tiszteletes itt 
lakna városunkban, minden további 
gondolkozás nélkül, őt tekintenénk 
zsilvölgyi vezetőnek. Remek gondol- 

Egy hétköznapi ember naplója 

Olvasom a lapokban a földi ember nagy- 
szerü és emberséges gondolkozásának szüle- 
ményét, vallásos és kulturemberhez illő fogal- 
mazását, a jó szlv és a jó lélek vallomását 

nem az emberek, a teremtés koronájának, 
hanem — az állatoknak érdekében. 

A jóságos szlvü hölgyecskékből és ön- 
magukról, az emberről elfeledkezett sejtekből 
álló egyesület, milyen különös figyelmet szentel 

annak, hogy egyesek, valóban barbármódra, 
kinozzák az állatokat, Ezt valóban elitéli min- 
den jó érzésü ember. Továbbá milyen különös 
figyelmet szentelnek a házi szobakutyák éle- 

tének, mikor felhivják azok tulajdonosait, hogy 
okvetlenül jelentkezzenek az egyesület irodá- 
jában, hogy kutválkra vonatkozólag a védelmet 

jelentő dolaokat megszerezzék. 
MNMinden tiszteletünk az emberi gondolko- 

zás szépségnek. 
Nagyra becsüljük, ha embertársalnk szé- 

pen gondolkoznak és védelmet nyujtanak, még 
az állatoknak is, mert ha mi érezzük magun- 

kat felsőrendü embernek, ugy köteleségünknek 
kell tartani azt is, hogy saját kényelmünkre 
befogott állatainkat kiméljük, azokkal a végzett 
munkáért emberségesen bánjunk. 

Ezt vallja minden jóérzésü ember. 
Aki ellenkezőleg cselekszik, az nem gon- 

dolkozik helvesen. 
Azonban ehhez a nagy akarattal végzett 

kutyamentési, de valójában nem egészen jogos 
egyesületi munkához, volna néhány szavunk. 

Mert amig vannak – hangsulvozzuk — 
jószivü és lelkü, de egyéb dolguk hfjján levő 
emberek, hölgyecskék és nénikék, akik ilven 
szépen tudnak felhivásokat megfogalmazni, 
törvényekre hivatkozni, hogy feljelentik mind- 
azokat, akik igy és ugy bánnak kutvákkal, 
amelyek nem családtagok, egészségtelenek, 
plszkosak, károsak az egészségre, káros és 
veszedelmes az életre, hogy ezek az egyes 
leti tagok, miért nem jajjvészékelnek és miért 
nem tördelik a kezelket akkor, mikor Isten 
teremtményét, az élet ulrágát, a gyermeket 
látják télen, hidegban és fagyban, rongyos 
ruhában, kléhezett szervezettel, sok esetben 

koldulni, de napjában alig egszer jólakni ? 
Hogy van az, hogy ilven esetben alig 

hangzik el kiáltás és ha Igen az is csak bizo- 
nyos ünnepeken, vagy akkor, amikor már ott 
tetreng a nyomoruság az utcán ? 

Én évek óta sirva nézem azokat a 
gyenge, vézna szervezetűü és mondhatom kol- 
dusmódra lerongyólodott, fajtánkhoz tartozó 
magyar gyermekeket, akik reggelenkint isko- 
láinkba tartanak és a rettenetesen rongyos, 
hiányos és széllel bélelt öltözetükben majd 
megveszi őket az Isten hidege. És mikor meg- 
kérdezem a tanitót, hogy miért vannak olvan 
kevesen a téli Időben az iskolába, a felelet 
mindig az, hogy nem tudnak jönni, mert nin- 
csen ruhájuk, nincsen clpőjük. 

És azt is sírva nézem, hogy ez a nem- 
zedék, amelyik ma iskolába jár itt a Zsllvöl- 

ü-gvében, egy csenevész, egy elhagvatott gyer- 
meksereg 80 százalékban, amelyiktől ha meg- 
kérdezi a tanitó, hogy mit evett héttőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton, 

akkor a felelet egyszerü: hagymalevest, pa- 
szulvlevest, krumplilevest, sült krumplit, mar- 
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kozás, tiszta ész, erkölcsi és társa- 
dalmi szempontból kifogástalan és 
megfelel mindig annak az elvnek, 

ilyen vezető kijelölését 

A többi vidéki vezetők megfelel- 
nek szintén a maguk hivatásának. 

Testvéreink ők, akikben bizni lehet. 
Pishliről szó sem lehet. A többi ma- 
gyarok szintén dicséretreméltó mun- 
kát fejtenek ki. Szeretjük őket és ma- 
gunkénak valljuk szivünk egész dob- 
banásával. 

Elnököt azonban az egész Zsil- 
völgyére másnak a személyében kell 
keresni. Az eddigi elnök ugyanis csak 
lejáratta ezt a tisztséget még akkor 
is, ha idegenekre hallgatva, és amit 
nekik köszönhet, kellemetlen hely- 

zetbe került is. 
Olyan uj elnököt kell tehát vá- 

lasztani és nem delegálni, aki magyar 
ember, poszibilis az államhatalom felé, 
megfelelő tisztelettel rendelkezik a 
többségi népek részéről is. 

Mert mi ezt is fontosnak tartjuk. 
És azt sem felejtjük el, hogy olyan 
államban élünk, amelyben kisebbségi 
sorsban vagyunk. 

Kisebbségben vagyunk számbeli- 
leg, fajilag és sorsunkban is. 

Ezzel nem mondtunk le élniaka- 
rásunkról, csak tigyelmeztetjük ma- 
gunkat. 

Józan ésszel itéljük meg sorsun- 
kat és nem lehetünk többen, mint a 
hányan vagyunk. 

És kevesen vagyunk. 
.Mert nem mindenki magyar, aki 

magyarul beszél. 
És ne is tekintsünk azoknak min- 

denkit. 
Az, hogy kevesen vagyunk, nem 

lephet meg bennünket. 
Azt, hogy sokan cserbenhagytak 

bennünket, kellett volna tudnunk. 
Aki a magyarságot nem fogja 

cserbenhagyni, az csak a magyar. 
Más nemzettől ezt nem is lehet 

kivánni. 
Ilyen szempontokat vegyünk fi- 

gyelembe minden alkalommal, ha ma- 
gunkról beszélünk. Ne dobálózzunk 
millió lelkekkel, mikor csak ezrekről 
beszélhetünk. 

Mindezeket illik tudni, mikor 
nagyzási mániákbaa szenvedőket fi- 
gyelmeztetünk józanabb, okosabb és 
észszerübb gondolatok követésére. 

Az eddigi vezető mindezzel nem 
számolt. 

Szélmalomharcot folytatott, amely- 
nek kereke összetört bennünket. 

És mi élni akarunk. 

Azt is megmondjuk nyiltan, hogy 
a jövendő vezetőnket egyesegyedül 
és a még meglevő, minden téren poszi- 
bilis magyarban, Dr. Mucsi Józsefben 
képzeljük el. 

Ezt már évekkel ezelőtt is val- 
lottuk és valljuk ma is. 

Ha Déva, illetve Dr. Meskó Mik- 

lós megyei elnök ezt nem látja be, 
ugy továbbra is csak rothadás lesz a 
sorsa a mozgalomnak. 

Ezt a véleményünket közöltük 

Soó Sándor tiszteletessel is, aki erről 

ilyen értelemben tett jelentést a me- 
gyei központnak. 

Mi hisszük, hogy Soó Sándor 
szava nem lesz hiábavaló. 

Őrségváltást követelünk. Elég volt 
husz esztendeig egy olyan bürokrati- 
kus társaságból, amelyik tétlenségében 
domborodott csak ki. 

Senki a világon nem ragaszkodik 
annyi kudarc után egy elnöki tiszt- 
séghez, mint a mi zsilvölgyi elnök 
ségünk. 

Sülyed a hajó. Kormányosa, veze- 
tője semmit sem fog tudni csinálni, 
hogy megmentse. : 

Egyetlen ut van csak: azonnal 
megbizni Dr. Mucsi Józsefet az elnöki 
teendőkkel. 

Erkölcsileg, politikailag és társa- 
dalmilag elpusztult tekintélyünk köve- 
teli ezt. 

Mucsi József abból a fajtából való, 
amelyiknek faji testvére, minden test- 
vérünk, akiknek egyszer össze kell 
jönni, hogy egymás kezét megfogva, 
olyan légkört teremtsenek, amelyből 
nem az államellenes dolgok kell meg- 
szülessenek, hanem a többségi népek- 
kel való okvetlenül megbékülő, test- 
véri egyetértés. 

A megtépázott helyzetünkben csak 
az ő személye az, amelyik azt adja 

nekünk, amire szükségünk van: apánk, 
anyánk, testvérünk, támogatónk, veze- 
tőnk, jóban és rosszban. 

Kár volna, ha a gazság és rossz- 
akarat mást akarna tenni. 

Erre azonban ügyelni fogunk 
Molnár Sándor. 

tilaput és jobb esetben vasárnap, talán levest. 

Hol van azonban a gyermek fejlődéséhez 
annyira szükséges. tej, vaj, szalonna, cukor ? 
Az álmodott sonkáról nem is beszélve. 

Megnéztem egy pár hozzánktartozó sze- 
gény embernek a lakását, ahol csak a gyere- 
kekről lehet többes számban, de sem ágyról, 
sem székről, sem pedig egyszerü élethez szük- 
séges dolgokról nem lehet beszélni. Némelvik 
helyen olyan egészségtelen a tisztálkodás 
szempontjából elhanyagolt helvet találtam, hogy 
megvoltam rőkönvödve. 

A kicsi, járni sem tudó gvermeket több 
helyen a puszta földön találtam és csaknem 
ruhátlanul. Ugy csuszkált a piszkos és szál- 
kákkal teli padlon, hogy a teste bizonnyára 
tele volt szálkákkal s a szilánkok aztán nem 
csoda, ha sértik a gyermek testét s a vég- 
eredményben tragikus következményei is le- 
hetnek. 

A szegénység mellett azonkivül egy fel- 
nem vllágositott dolgokról kell még emlékezni. 
Es ez az, hogy nem történik elég oktatás arról, 
a mosdás egvik első feltétele a helyes életnek. 
Viz, nap és levegő nélkül élni, annyit jelent, 
hogy nem Is élni. 

Ezzel csak azt akarjuk mondani, hogy 
Népközösségünk társadalmi osztályának többet 

kellene törődni népünknek ezzel a feltogásával 
és okos tanácsokkal, sőt radikális feltogással 
rá kellene vezetni azokat, hála az égnek ke- 
veseket, akik vagy rosszakaratból, vagy tudat- 
lanságból slhanvagolják ezt az élethez feltét 

lenül szükséges dolgokat. 

Nem egy helyen állapitottam meg, hogy 
a sarat, piszkot és mindenféle betegség cslrá- 
jával tele port szívja magába a földön levő 
csecsemő, holott nem kerülne sem fáradságba, 
sem költségbe, hogy amig a szobát, vagy a 
konyhát sepri, először Is a gyermeket védett 
helyre tenné és másodszor megtanulná, hogy 
helviséget seperni csak nyitott ablak, vagy 
ajtó mellett szabad. 

Ugy tudom, van egy szoclális osztálya 
a közösségnek, amelyik kiküldhetne egy hoz- 
zánktartozó orvost, hogy havonta beosztva, 
tiz, tizenöt családot felkeresne és az ott látottak 
alapján tanácsot adua ugy a tisztaság, mint a 
helyesebb családvédelmi gondolkozás szem- 
pontjából. 

De visszatérve az állatvédő egyesület 
hölgvikéire és annak többi jószivü emberelre, 

vajjon miért nem fektetik az ilyven munkába 
erejüket, tudásukat és paragrafusalkat ? 

Vagy már annyira tökéletes társadalmi 
formák között élünk, hogy most már csak a 
kutvákra kell gondolni ? 

És vajjon miért nem hivja fel a jótékony- 
ságáról olyan hlres állatvédő egyesület a pin- 
csidögöket tartó hölgyeket, hogy piszkos, 
egészségtelen és emberhez nem illő kutvacse- 
meték helyett, inkább egy édes, gyügyögő, csa- 
csogó gyermeket tartsanak szobáikban ? 

És miért nem sétálnak ki a jótékonyság 
eme áldottszivü bajnokai a városok külváro- 
sainak megvedébe és amint erótják a kutvákkal 

szemben naponta anyagl! áldozatukat, ugy nem 
e tennék emberségesebben, ha ezt elsősorban 
egy szegény gyermeknek juttatnák ? 

Hogy van az, hogy a pincsikutvák, drága 
anyagból téli ruhát kapnak és ugy sétáltatják 
őket a hideg téli időőben és az Isten legszebb 
teremtményének, az embernek magzatja, sok, 
sok esetben, rongyokkal van beburkolva ? 

Hogy van az, hogy évenkint rengeted 
gvermek pusztul el, mert rosszul van táplálva 
és nem egy esetben látni, hogy a kutyának 
külön vásárol a jószivü dáma élelmiszert ? 
Legutóbb pedig láttam, mikor egy ur a vendég- 
lőben a kutyájának is rendelt egy ebédet. 

És vajjon jártak ezek a jószivü hölgyek 
csak egyszer is a Pasteur intézetben ? Ha 
igen, akkor megállapithatták azt a szörnyü 
kinokat, amelyet az ott kezelt és kutyák által 

Megértjük, hogy a lovak, Igásállatok ér- 
dekében felhivást intéznek az emberekhez. Ez 
helyes és okos cselekedet. Nietzsche, a világ 
egyik legnagyobb gondolkodója Zürichben, 
mikor látta, hogy egy otromba kocsis pütöli 
a lovakat, habár azok erejökhöz mérten tul 
voltak terhelve, annyira sajnálta az állatot, 
hogy a nyilt utcán a nyakába borult és keser- 
vesen megslratta. Ez érthető Is. Ezt minden 

ha az igavonó állatokat kulturember helveslt, 

kiméljük, de e mellett a nagy állatbarátság 
mellett ne feledkezzünk meg az emberek me 
védéséről sem 

Azt tevamb ragvon kezdlük elhany 
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A szeretethez 
Ugy lebegsz a viharban, mint az árvalevél, 
A késő őszi időben s még a reszketésed 
Is olyan siralmas, mint az elhagyottak sóhaja, 
S az árvák szegénysége, akik ellen 
Örökké lázad a gazság, a látható 
És láthatatlan ismeretlen. Ugy üldöz téged is, 
Kegyetlenül a nagy gonosz, az életet 
Elpusztitó hiéna. Folyton sarkadban van 
Éles tőrével, mérgezett fegyverével, gázzal 

És tankjaival üldöz kelettől, nyugatig 
S a felhőkarcolóktól a stegpék kunyhójáig. 
És te hol itt, hol ott huzod meg magadat 
Éjszakára, egy bujdosónál, egy kereszténynél 
Egy Krisztus tanitványnál. De mindig félve, 
Reszketve és mintha nem te volnál az Eszme, 
Az Isten, a Jóság, az életben az erő 
S anyánk csókjaiban az akarat, lelkünkben 
A szilárd győzelem s a gonosz világ felett, 
Az ölelő és dédelgető kar. Mostohák a napok, 
Nem kell a huszadik század emberének 
A jó szó, mely belőled ered, az áldott fohász, 
Melyet régen muzsikált felénk a szépség, 
Vadságban telik ma az élet és nincsen 
Karácsony, sem boldog ufév, sem örömünnep, 
Csak nagy feketeség, irtő pusztaság, letarolt 
Vidék, elpusztutt falvak, kifosztott lelkek, 
Megalázott sziv és elkárhozott élet. 
Nincsen gyerekjáték és nincsen kacagás, 
Most csak bombák vannak, szörnyü, 
Gyilkos bombák, széjjeltépett szivek, apró 
Gyermektestek, zöld üvegszemekkel 
Mind halálba mennek. Ez trónol mindenütt. 
És te nem vagy sehol. Megöltünk tégedet. 
Orgyilkosod lettünk. Pedig vallásosan nevelt 
Felaz anyánk, de most ő sem számit. Sem anya, 
Sem Isten, sem vallás, sem Krisztus, sem Testvér, 
Sem barát és egyáltalában, nem számit az ember. 
Mert a földi gazság, gyilkosság és rablás, 
Tüz és gázos méreg, minden gonosz dolog, 
Csak belőtünk ered. Mi öltünk meg téged, 
Áldott, jó Szeretet. Mi ettük meg szived, 
Téptük szét a lelked. Ezért botorkálunk. 
Korunk árokpartján, zültötten, véresen, 
Kereszt a nyakunkban, Szentirás kezünkben, 
Minden idők gonosz, gyitkos Kainjai. 

Molnár Sándor 

És érthetetlen Is az ember gondolkozása. 
Hogy tud örvendeni és milyen gyöngéden 

tudja pl. simogatni a szopós borjut. Ugy néz 
ki, mintha valóban emberhez lllően örvendene 
neki és szeretné, de csak azért, hogy annál 

kéjesebben egyen a brutállsan szétforgácsolt, 
legyilkolt ártatlan borju husából. 

Láttunk nőket, akik az ölükbe veszik és 
dédelgetik a kis malacokat, de mindezt nem 
az emberi gondolkozás nevében, hanem abban 
a reményben teszik, hogy a disznótoros vacsora 
a legjobb dolog a ollágon. Ez pedig abból a 
malacból lesz, amelyet az ölébe ringat a jó 
házlasszony, hogy aztán legvilkolija. 

Van egy barátom, aki azért hagyott félbe 

a vadászattal, mert egyszer egy ártatlan özikét 
rosszul lőtt meg és az olvan keservesen nézett 
a vallásos emberszerető, humanista lelkü em- 
berre, hogy ettől a nézéstől sohasem tud 
megszabadulni. Egy kicsit szégyenkezve vallja 
be, hogy embertelenül cselekedett, hogy gvil- 
kolt, de azóta többet nem vett tegyvert a kezébe. 

Ilven furcsa az ember gondolkozása. 
Vannak természetesen kivételek is. A 

barátom is iIlven. 
A sok állatvédő egyesület mellett azon- 

ban megkellene teremtenli az embervédő egye- 
sületet is. Erravonatkozó Igazolást most nem 
lehet közölni. De ha gondolkozunk felőle, min- 

denki rájöhet, hogy mit akartunk mondanl. 
: Molnár Sándor 

Kormányrendelet jelent meg a 
helyes és ko- 

moly emberi öltözködésről, jobban 
mondva az eltajult és már, már 
erkölcstelen fertőbe került, főleg 
városi, divatozásróle. Csak di- 
csérjük érte az illetékeseket. Haj- 
divat, cipődivat, ruzsdivat, olyan 
lezülött rendszert honositott meg 
némelyeknél, hogy nem árt, ha 
a társadalom fellázad és igyek- 
szik kiirtani ezt a nyomot, amely 
előbb-utóbb elnyeli a jóizlést, a 
nemes divatot és ruházkodást. 
Mert amit egyesek csinálnak ezen 
a téren, az se nem nőhöz illő, de 
szépség és izlés szempontjából 
sem kedves. Tulzásba viszik a 
kor ostobaságait és ez megnyil- 
vánul némely embernél minden 
formában. Sokan azt gondolják, 
hogy csak akkor lehetnek szépek, 
gusztusosak, ha festékkel, más 
szamárságokkal elcsutitják magu- 
kat. Kifordulnak önmagukból. Nin- 
csen izlésük, csak üres semmisé- 
gük. Látunk egy csomó nevelet- 
len egyént, akik a nevüket is alig 
tudják leirni, üres fejjel, de olyan 
citrán mintha legalább is vala- 
melyik milliomos sarjadéka vol- 
nának. Persze, tudjuk miből. Alsó- 
rendüségből és olyan dologból, 
amelyről sem a férj, sem az apa, 
nem tud semmit. Csak az a baj, 
hogy ezt a nagyon kevés száza- 
lékát a hóbortnak már kezdik utá- 
nozni komoly és tiszteletreméltó 
hölgyeink egy része is. És ez kár. 
Bün. És jóbban tennék, ha nem 
az eltajult városi divatja felé, ha- 
nem inkább az egyszerüség és 
szerénység felé tájékozódnának, 
mert ez szebb is, jobb is, erköl- 
csösebb is és egyszerübbé, ked- 
vesé és vonzóbbá teszi hölgyein- 
ket, mint a romlott divat elbur- 
jánozása. Sokszor elnézzük, hogy 
faluról bekerült lányok, sietnek 
levetni őseik helyes és értékes 
viseletét, azonnal selyemharisnyá- 
ba bujnak, hogy keresik, hogy 
nem, senki sem tudja, és ruha 
sem kell csak krepdesin és geor- 
gette anyagból, mintha bizony 
másképpen nem volna értékes 
ember, csak ebbe a könnyen sza- 
kadó, drága és nem nekik való 
ruhákban. Egy háztartásbeli al- 
kalmazott már el sem képzeli ma- 
gát selyemharisnya és ugyanilyen 
ruha s kalap nélkül. Mig ha meg- 
maradna őseinek ruhájában, amely 
eltart tiz, tizenöt évig, jobban 
tudna félre tenni keresetéből, amely 
igy nem lehet elég és a vége 
aztán az, hogy olyan uton igyek- 
szik pénzt szerezni, amely ellen- 
tétben áll az erkölcsel. De mind- 
ezzel nem törődik. Fő, hogy le- 
gyen selyemharisnya és egyébb 
selyemrongy. Hogy évek hosszu 
során egy banit sem tud félretenni 
és meggyüjteni, az főleg annak 
tudható be, hogy a tulzásba vitt 
és nem hozzá illő öltözködésbe 
öli minden keresetét. Mert szé- 
gyelli, ha meg kell mondani, hogy 
munkásnő, vagy háztartásbeli le- 
ány. Mintha bizony nem éppen 

olyan értékes tagja volna a maga 
minőségében a fajtájának, mint a 
többi rétege a társadalomnak. 
Sajnos, mi férfiak is helytelenül öl- 
tözködünk. Megállapithatjuk, hogy 
semmi szükségünk sincsen arra, 
hogy a méregdrága anyagokból 
csináltassunk ruhát, mikor a régi 
és őseink által is viselt anyagok- 
ból a legjobb ruhákat, kabátot, 
stb. készitethetünk a magunk szá- 
mára. Ha igy megyen, koldusab- 
bak leszünk, mint a koldus, mert 
a divat, cifraság, hóbort, pipere, 
stb. felemészti a jövedelmünket. 
Mondjuk ki, hogy ezen a hely- 
zeten változtatni fogunk. Térjünk 
vissza az egyszerüséghez. Térjünk 
vissza őseink viseletéhez. Höl- 
gyeink járjanak elől jó példával. 
Égyszerüűsitsék öltözködéseiket. 
Hajdivatjaikat pedig csak az el- 
rettentő példának használják. Kér- 
jék csak meg a fodrászaikat, mert 
tudnak azok egyszerü, de valóban 
női hajdivatot is összeállitani. És 
mennyivel szebb, asszonyosabb és 
nem utolsó sorban, rendes hajvi- 
seletük lesz, amely jobban fogja 
vonzani a tiszteletet, szeretetet, 
becsületet és ragaszkodást is a 
férfiak részéről. 

Grefa Tribunalului Deva. Sectlunea I 

Dos. P. Jur. Nr. 5753/1928. 

Extraet 
Prin sentinta Tribunalului Deva Secfl- 

unea I, Nr. 85 din 27 Martie 1942, s,a admis 
cererea societálli eConductor Technicz din 
Patrosani, si sa dispus inscrlerea in registrul 
persoanelor juridics a urmátoarei mod!ticári a 
Statutelor a acesteia, hotáratá in aduvarea 
generalá din 21 Maiu 1939: 

„Art. 2 adítional. Ajutoarele prev. de art. 
2 pct. 7 st 7 pot fi inlocuite, pentru persoane- 
le Indicate acolo si cari se pot asigura la o 
societate de asigurare prin pollte de asigura- 
re plátibile in caz de moarte. Aceste polije 
de asigurare vor fi contractate pe numele 
membrilor acestei Uniuni, la una din marile 
societáli romaáne de aslgurare." 

„Prin convenfiunea de asigurare se va 
putea transtera Socletátil de asigurare nume- 
rarul necesar pentru acoperirarea primelor de 
asigurare necesare, conform convenflei ce se 
va inchela cu societatea de asigurare". 

„Adunarea generalá prev. de art. 19 din 
statute, intrunitá in conditiunile prev. de acest 
articol, va putea da mandat Comitetului de 
supraveghere si Comltetului Central, ca fHe 
impreuná fie separat, fie printrun delegat 
anume numit de aceste comltete, sá inchele 
conventiuni cu Socletatea de Aslgurare stabl- 
lind toate clauzele s1 condífiunile in detaliu, 
tarlfele, condifiunile generale si speclale de 
asigurare, etc. tácánd si semnánd conventlu- 
nea in nümele acestei Uniuni Si indeplinind 
toate celelalte acte si tormalitáti precum si de 
a transmite numerarul necesar inchelerii con- 
venflei." 

Prezentul extract se elibereazá socletátli 
la cerere pentru a fi inserat in Monitorul Oti- 
cial s1 in Gazeta Judecátoreascá din Bucuresti 
strada Impácárii Nr. 59, pe cheltuiala Socletá- 
fi, potrivit art, 92 din Legea persoanelor jurl- 

Deva la 22 lulle 1942. 
Prim-Grefier 

Augustin Ceusianu s. s. 

Dr. Schreiner Andrei, orvos, ren 
delőjét Petroseniben, Str. A. Pan 98 
szám alatt megnyitotta. Rendel na- 
ponta, délután 3-6-ig. 

Gyiltsünk tél ruhát katonáimknak: 



4. NAPLO Petroseni, 1942. augusztus 31. 

D-sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek 

- Egyetlem polygári szó- 
rakozó hely az Iparos- 

Klub Eetrosemibem, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
aphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon írissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal írissen 

hozott kitünő sör. 
Tisztességes és előzékeny ki- 

szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
borzlsételekre alkalmas külön 
helvisé 

Legfinomabb tea- és cukrász- 
ütemények 

WELTHERNÉL. 

– LEGSZEBB telvételek mi 
vészi kidolgozásu képek 
Petroseni Liszka témyképész 
mütermében készülnek. A m 
termet önállóan vezeti. 

- A legujabb és leg- 
tökéletesebb világmárkáju rá- 
diók, alkatrészek, lámpák 

és egyébb müszaki cikkek, 
Petroseniben, Turecm Petru-nál 
kaphatók. 

Cukrászati 

külömlegességek 

DEMETERNÉL. 

– Dr. Moga fogászati 

remdelője, Petroseni, Janza- 

telep. Rendel naponta d. e.8-12-g 

és délután 2-7 óráig. 

A Napló előfizetési árai: 

Egy hónapra 25 Lei. 
Egy negyed évre 70 Lel. 
Fél évre 130 Lel. 
Egy évre 250 Lei. 

Intézményeknek, hivataloknak, 
vállalatoknak, egyesületeknek és 
klubboknak 1000 Lel 

Kültöldre egy évre 500 Lel. 

A NAPLO szerkesztősége és ki- 
adóhivatala, Petroseni, Strada 
Regele Mihal I. 20 szám. 

– Perl Hermam uri 
és nő ifehérmemü varro- 
dája Petroseniben ujból 
megmnyilt. Rendeléseket felvesz 
felelősség mellett és a legszebb 
kivitelben készit Str. Regele Fer- 
dinand 45. a régi helviségben. 

Eladó borbélybe- 
rendezés jókarban levő 

Cim a kiadóban. 

Legszebb és legmodernebb 
nyelmes székek, legujabb divatu sport gvyermekkocsik 

az Aradi Eutorraktárban, Petrosemi. 

butorok, háló és 
uriszobák, ké- 

Rendeljen Hangya-borokat, 

s 

vétel esetén keresse fel pincéinket. 

liköröket . 
Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző s 
évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és 
nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezüsk, ha- 
nem kitünő muresmemti fajborokkal is. Szö- 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- 

gyára minden igényt kielégit. - Ajánljuk elsőrendü 
Comsum és Krémliköreimket, Comsum és s 

emcsak 

Tearmmjaimkat, továbbá Konyak késztmenye 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott 

mnosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 

RENDELÉSEK : 

Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
agazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7—9. 

eeegeeeeeeseesegeeeeseeeeeeeeees 

Petroseniben 

Valódi csontszinü koronákat 
és hidakat, platinaszinü fémfogakat, valamint törhe- 

tetlen kaucsuk fogsorokat, készit a legujabb módszer 

szerint 

sa- Károly 
államilag vizsgázott FOGTEKNIKUS 

t PETROSENI 

Harisnyaszemfelszedést, 
géppel, felelősség mellett vállalunk : POKORNYI HILDEGARD, női 

kalapszalonja, Petrosenli. 

„JTANUL 
a zsilvölgyének legelső bor, söré éle 

n r 

Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök; 

különböző italok a legolcsóbb naplárban. Sörben is csak vezető 

gyárak termékeit szállitja. Bragadiru sör a közönség kedvenrc itala. 

Tegyen egy próbarendelést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

k................ 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és tőzőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 
Elvállal mindennemüű szerelési munkálatokat 

felelősség mellett 

eektkkvetnaa 

SADOVEANU STEFAN 
Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- 
mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

nagyraktára. 

PETROSENI, Str. V. Conta, volt Scháffer raktár. 

Eladó híz 
Petrosemibem, 

kontoan 
3 szobás, előszobás, fürdőszobás, minden kontorttal 

konyha, kamara és hozzáépitett 

kiülön előszoba, türdőszoba, nagy 
szoba, pincével, polgári lakóház, 

családi okok miatt 

AZONNAL 
Értekezni e lap kiadóhivatalában 

Tipodrafia =CORVIN- Deva 1942. 
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